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Capitolul XI  

VIZIUNEA ȘI MISIUNEA 
 

VIZIUNEA 

Municipiul Caransebeș, centru de polarizare urbană reinventat și în 

plină afirmare, cu industrie diversificată, servicii cu valoare adăugată 

crescută, mediu natural și social de calitate, bine racordat la rețelele de 

transport și comunicații, capabil să valorifice eficient resursele din zona 

sa de influență și să le asigure locuitorilor o calitate mai bună a vieții. 

 Municipiul Caransebeș joacă de multe secole rolul de loc central pentru partea 

central-nordică a Culoarului Timiș-Cerna și a Culoarului Bistrei. Întregul sistem de așezări 

cuprins între Domașnea la sud, Căvăran la nord, culmile munților Țarcu – Cernei la est și 

cele ale Semenicului la vest este polarizat de Caransebeș. Prin investiții și soluții inteligente, 

această polarizare urmează să ia forme noi de regenerare urbană și rurală, prin care să 

valorifice superior moștenirea tradițională, să fie creascut potențialul social-economic al 

întregii zone, iar municipiul Caransebeș să se poată fi considerat, la finele următorilor 7 ani, 

drept un centru de polarizare urbană reinventat, aflat în plină afirmare. 

 Înnoirea va fi rezultatul implementării formelor noi de valorificare a atuurilor 

orașului, în special prin diversificarea industriei și stimularea firmelor care să prelucreze 

superior resursele bogate din partea estică a județului (lemn, fructe, produse animaliere, 

legume, fructe de pădure, pește etc.) și să impună pe piață branduri locale, bazate pe 

oiconimul gugulan. Reinventarea orașului va fi și rezultatul ameliorării serviciilor, sectorul 

deja cel mai dinamic, prin creșterea ponderii serviciilor creative și valorificarea mai bună a 

extraordinarului potențial turistic al Banatului de Munte.  

Aceasta presupune pe de o parte un mediu natural echilibrat, iar pe de altă parte o 

mai bună racordare a municipiului la rețelele de transport și comunicație. În orizontul local, 

interconectarea va obține rezultatele scontate prin colaborare intercomunală, iar la scară 

mare, prin investiții la nivel național. Pentru realizarea acestora, interesele particulare ale 

diverselor structuri administrative din partea de vest și de sud-vest a României trebuie 

corelate, prioritizate și susținute prin lobby eficient la nivel național și european. 

O astfel de viziune, susținută de opțiuni strategice și mijloace de acțiune concretă, 

poate asigura o calitate mai bună a vieții atât în municipiul Caransebeș, cât și în zona sa de 

influență, atât de bogată în resurse pentru tipul de dezvoltare care se prefigurează în 

viitorul apropiat.  
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MISIUNEA 

Asigurarea unui mediu urban conectat, dinamic și de calitate, prin 

facilitarea investițiilor în domenii cu tehnologie performantă și valoare 

adăugată mare, atractive pentru tineri, prin adaptarea ofertei 

educaționale la evoluția pieței locale a muncii, ameliorarea 

infrastructurii, soluții verzi, eficiente energetic și cu rol de echilibrare 

urbană, în scopul creșterii calității vieții și întăririi rolului orașului de 

centru polarizator al zonei gugulanilor.  

În contextul actual și în viitorul apropiat, asigurarea conectivității este o condiție 

indispensabilă dezvoltării intensive. Chiar și în timpul pandemiei de Covid 19, când fluxurile 

umane s-au redus pentru a limita riscurile de răspândire a virusului, majoritatea ramurilor 

economiei au continuat să funcționeze, pe baza fluxurilor intense de mărfuri, informații și 

valori. Contectivitatea viitorului nu mai pune accent în primul rând pe infrastructurile și 

serviciile de transport, ci pe rețelele de comunicare, pe interconectarea bazelor de date (big 

data), și pe asigurarea fluxurilor de informație de mare debit, așa numitele autostrăzi 

informaționale. Acestea se bazează pe conexiunile la internet în bandă largă fixă foarte 

rapidă (broadband), cu debit de până la 1Gbps. 

Chiar dacă în România viteza internetului este printre cele mai mari din Europa, iar 

costul accesului la internet cu bandă largă plasează țara noastră în top 3 la nivel mondial, 

cu doar 8 USD/Mbps (conform raportului Picodi.com, din 2019), nivelul digitalizării este 

printre cele mai reduse, plasând țara noastră pe penultimul loc în UE. De aceea, asigurarea 

conectivității nu este doar o problemă de infrastructură, ci mai ales una de educație digitală 

și de nivel de trai, căreia și Caransebeșul trebuie să îi găsească soluții. În plus, pentru 

România în ansamblu rămâne de actualitate și conectivitatea prin căile de transport, 

datorită decalajului major în care se află față de cele mai avansate țări din UE. Deși este 

situat pe un culoar european prioritar pentru echiparea rutieră și feroviară și dispune de 

un aerport recertificat, municipiul Caransebeș are încă o conectare deficitară la teritoriile 

cu potențial de interes din arealul său, conecatre care trebuie îmbunătățită pentru succesul 

dezvoltării sale. 

În era conexiunii globale, mai buna conectare conferă dinamism comunităților, care 

pot atrage investiții cu tehnologie performantă, bazate pe creativitate și spirit inovativ, deci 

pot dezvolta activități cu valoare adăugată crescută. Trecerea treptată de la activitățile 

axate pe mâna de lucru numeroasă și ieftină, la cele cu caracter intensiv și creativ este cheia 

creșterii calității vieții populației și în Caransebeș. În acest sens, evoluția ofertei 

educaționale locale în acord cu tendințele în care se așteaptă să se înscrie piața muncii din 

Caransebeș este esențială pentru dezvoltare, dar și pentru reducerea pierderii de resursă 

umană tânără și de calitate.  
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Educația și formarea profesională de calitate sunt premisele cele mai bune pentru 

atragerea tinerilor și pentru modernizarea economico-socială a orașului. Cu tineri bine 

pregătiți pot fi captate fonduri, realizate și implementate proiecte de succes, adaptate 

nevoilor în evoluție ale caransebeșenilor. Se pot ameliora infrastructurile de toate tipurile, 

inclusiv pentru că acestea vor avea un număr mai mare de beneficiari activi, și se pot gândi 

soluții verzi de dezvoltare social-economică, bazate pe energii regenerabile, pe afirmarea 

economiei circulare, pe formarea gustului pentru un mediu echilibrat și curat, specific vieții 

urbane de calitate. Caransebeșul poate continua, astfel, să fie un model pentru întreaga zonă 

a guglanilor, a cărei populație a considerat dintotdeauna orașul ca sursă de civilitate, de 

calitate și ca model de urmat.  

În acest sens, creșterea capacității administrative a Municipiului Caransebeș este o 

condiție esențială, deoarece autoritățile publice sunt cele care gestionează evoluțiile 

strategice, elaborează politici publice locale, în acord cu legislația în vigoare, dar 

administrează și activitățile de detaliu din oraș, practic în fiecare moment, contribuind la 

construcția stării de bine și la consolidarea spiritului de apartenență și de implicare civică în 

viața localității.  

 


